

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año V - Número 469 - Madrid, martes 24 de noviembre de 1936

EL INFORME DEL MINISTRO DE MARINA Y AIRE CABE RESUMIRLO ASI:

No ha sido preciso esperar que los gabinetes de Berlín y Roma reconociesen al Gobierno de Franco, para advertir que los buques militares de ambas naciones, que en número crecido pululan por nuestras costas, realizaban acciones reñidas con los deberes que impone la neutralidad, dedicándose al auxilio de las escasas unidades de la Escuadra que poseen los rebeldes

El Gobierno de España demuestra con pruebas irrefutables la intervención de las escuadras fascistas

EL BOMBARDEO DE NUESTRA ESCUADRA

El Gobierno denuncia las maniobras del fascismo internacional

VALENCIA, 23.—A las once de la noche se ha facilitado en el ministerio de Marina y Aire la siguiente nota:

El ministro de Marina y Aire, que marchó ayer a Cartagena, de donde regresó esta tarde, informó detalladamente al Consejo de Ministros de la extraña agresión de que ayer fueron objeto, a la boca de aquel puerto, varios cruceros de nuestra Escuadra allí fondeados, y expuso, además, antecedentes interesantísimos en orden a la actitud de los buques de guerra italianos y alemanes en el litoral español, casi desde el momento mismo de estallar la guerra civil.

El informe del ministro de Marina y Aire cabe resumirlo así: No ha sido preciso esperar que los Gabinetes de Berlín y Roma reconociesen al Gobierno de Franco, para advertir que los buques militares de ambas naciones, que en número crecido pululan desde julio último por nuestras costas, realizaban acciones reñidas con los deberes que impone la neutralidad, dedicándose al auxilio de las escasas unidades de la Escuadra española que quedaron en poder de los rebeldes. La flota republicana ha sido, constantemente, espiada por muchos buques extranjeros, que en estratégicas posiciones podían dar cuenta perfecta de los movimientos de aquella, los cuales eran al instante conocidos por los buques rebeldes. Además, hay señas bastante claras para asegurar que, a base de idénticos servicios de espionaje, venían efectuándose los ataques aéreos que han sufrido algunas de nuestras navas en el Mediterráneo.

Procede, para que esto no se limite a una vaga generalización, formular las debidas puntualizaciones: el día 4 de agosto, al disponerse a realizar la flota republicana un ataque contra O.uta, apareció, antepuesto, el acorazado alemán "Deutschland", que previamente fundó delante de la fortaleza del Hecho, por lo cual hubo de desistirse de la operación encaminada a impedir el envío de refuerzos que los fasciosos embarcaban allí.

Durante la estancia en Málaga de la flota republicana hasta mediados de septiembre, raro fué el día que no aparecieron en dicho puerto un acorazado, un crucero o un destructor alemán, cuyas estaciones radioeléctricas parecían al enemigo los movimientos de nuestros barcos. Las noches de bombardeo, el buque alemán de servicio permaneció iluminado, con lo cual se indicaba de modo perfecto el emplazamiento de la ciudad, resultando inútil que en ésta se aparejara por completo el alumbrado. En esa misma forma procedieron un buque de guerra alemán y un italiano la noche que la escuadrilla de "Junkers" encargada de los bombardeos nocturnos realizó el disparo contra Alicante. Con la presencia de barcos de guerra alemanes hicieron alternar siempre otros italianos.

Cuando la flota republicana se hallaba en el Cantábrico, al salir de Gijón el conjunto de ella en operación hacia Bilbao, surgió un crucero alemán que la siguió de cerca hasta llegar a Bilbao la tarde del 26 de septiembre. Al día siguiente, cuando la flota marchaba a bombardear algunos objetivos en la costa guipuzcoana, fué objecto también de estrecha vigilancia por el mismo acorazado, que apareció a la altura de Ondárroa convoyando a un buque cablero de la misma nacionalidad. La disposición de los pescantes del cablero hizo sospechar que fuera el quien minó el puerto de Bilbao, pues conviene advertir que entonces no contaban los rebeldes con ningún buque minador, siendo muy difícil efectuar operación semejante con embarcaciones no preparadas especialmente.

Al regresar del Cantábrico la flota y salir de Cartagena el "Méndez Núñez" y tres destructores para reunirse a ella, fué comunicada esta salida a los rebeldes por un destructor alemán que se hallaba a la entrada del referido puerto.

A partir de entonces, se ha acusado frecuentemente la presencia de un buque de guerra alemán a la entrada de Cartagena, sin duda para el encargo de comunicar a diario la situación de nuestros barcos. A veces, ese buque levaba anclas y describía un círculo completo alrededor de nuestras navas para imponerse de la situación de cada una de ellas y de su estado de conservación, apareciendo de nuevo, unas tardes, y para comprobar si continúan en el mismo fondeadero.

Esta última semana se han registrado bombardeos nocturnos desde el mar contra algunos puntos de la costa de Levante y han sido efectuados a pique varios buques españoles que, cargados de víveres, navegaban por el Mediterráneo. Unos y otros hechos, efectuados siempre de noche, han sido atribuidos al crucero rebelde "Cañarias". Hay motivos suficientes para creer que esas agresiones no ha podido realizarlas únicamente el citado buque, cuya presencia en sitios muy distantes de los lugares en que ocurrieron algunos ataques pudo ser perfectamente comprobada. Por lo tanto, es lógico deducir que buena parte de esas agresiones, cometidas al amparo de la oscuridad, fueron a cargo de buques de guerra extranjeros.

Expuestos estas antecedentes, llegamos al relato de lo ocurrido ayer en Cartagena. A las nueve de la mañana, dos de nuestros cruceros, el "Cervantes" y el "Méndez Núñez", que juntamente con el

acorazado "Jaime I" se hallaban a la entrada del puerto, fueron atacados por varios submarinos. Los torpedos que se lanzaron contra el "Méndez Núñez" no dieron en el blanco. Uno de los disparos contra el "Cervantes" le alcanzó en popa por la banda de estribor, produciéndole averías. Los puntos, muy distantes entre sí, en que se hallaban el "Méndez Núñez" y el "Cervantes" y el escaso tiempo que medió entre los disparos contra uno y otra, así como la opuesta dirección del lanzamiento de los torpedos, permite afirmar que los submarinos agresores fueron, cuando menos, dos. Estos sumergibles, forzadamente, han de pertenecer a una Escuadra extranjera. Los rebeldes no han dispuesto en ningún momento de submarinos, pues todos los de bandera española han permanecido fieles al Gobierno. De nuestros arsenales, sólo uno, el de Cartagena, que está en nuestro poder, se halla capacitado para construcción de esa clase de embarcaciones. Los rebeldes, por consiguiente, ni contaban con submarinos ni los han podido construir.

En la Jefatura de la base naval de Cartagena hay trozos del torpedo que averió al "Cervantes". Los torpedos italianos son iguales a los que usa la Marina española. El examen del material recogido permite asegurar que el torpedo no es ni español ni italiano, apreciándose claramente la diferencia en la clase de los tornillos.

Después de la agresión relatada, se aproximó a la entrada del puerto de Cartagena un destructor alemán, que durante el ataque estuvo a la vista, pero bastante alejado, y después de apreciar los efectos de la agresión volvió a alejarse.—Fébus.

El Congreso de los Soviets de Leningrado rinde homenaje a la memoria de Durruti

MOSCU, 23.—La Delegación del pueblo español ha asistido durante su estancia en Leningrado al Congreso extraordinario de los Soviets de la región.

En nombre de la Delegación española, que fué acogida con aplausos entusiastas a su entrada en el salón, hicieron uso de la palabra la obrera tabaquera Sierra; el director del diario de Madrid "Política", Abeytúa, y el jefe de la Delegación, Antonio Hierro Muriel. Todos ellos dieron las gracias al pueblo soviético por su apoyo y sus socorros fraternales.

El delegado del Congreso, Antselovitch, saludó a los delegados españoles en nombre de aquí.

Los congresistas se pusieron en pie para rendir homenaje a la memoria de Durruti.—Fabra.

Las agresiones contra nuestra escuadra

Nuevamente, y de una manera ruidosa, la cuestión internacional ha sido puesta sobre el tapete por el Gobierno español.

La noticia del ataque perpetrado, días atrás, contra los buques de la Escuadra leal por los submarinos extranjeros, ha tenido ayer confirmación en una extensa nota hecha pública por el ministerio de Marina y Aire y que no se refiere solamente al último de los actos realizados por las flotas italiana y alemana, sino que enumera todas las violaciones que desde el 4 de agosto se han sucedido en el litoral de la Península.

Un conflicto puramente interior, a resolver entre los españoles, ha sido transformado por las potencias europeas—unas, con su apoyo descarado a los fasciosos, y—con su silencio suicida—en antorcha guerrera que amenaza encender el Mundo de uno a otro confín.

Europa, prosiguiendo su política de gabinete encaminada a terminar la guerra del 14, ha obrado el milagro de envaleñonar a los tiranos y lanzarlos a la conquista del Mediterráneo, base de todo poderío.

La agresión consumada contra el "Cervantes" y el resto de nuestros barcos anclados en Cartagena, es otra brazada de leña añadida por el fascismo internacional a la hoguera que tratan de encender.

Logrado el control del Mediterráneo por Italia y Alemania—lo hemos dicho ya otras veces—, la base del imperialismo inglés, su potencialidad económica encerrada en sus colonias de Oriente, se derrumbaría vertiginosamente, iniciándose la decadencia de la rubia Albión, que trastocaría su papel de primerísima potencia, iniciándose un período que acabaría con ella como nación.

Inglaterra, pues, sabe a qué atenerse desde que la insurrección española estalló. El Mediterráneo está sembrado de acero desde el mes de julio. Y una parte de él procede del otro lado del canal de la Mancha. Ha contemplado el Almirantazgo inglés cómo nuestros barcos de guerra eran perseguidos por otros cuyos pabellones ha podido identificar a piacer.

Pero, naturalmente, la conservadora Inglaterra se encontró entre la espada y la pared. No es posible concebir que los capitalistas ingleses apoyaran a las Organizaciones obreras y Partidos políticos izquierdistas españoles, que se oponían al asalto al Poder de Franco y Mola. Y, sin embargo, no escuchar las llamadas de Rusia hechas a ella y a Francia, ha motivado que hoy tenga que enfrentarse con una grave realidad.

La tibia empleada, las conversaciones reiteradas y el "no intervenciónismo" animó al fascismo internacional a proseguir su política empleada en el Eritrea y en Abisinia.

Etiopía en poder de Italia se convirtió en una amenaza para Inglaterra. Todos recordamos la tirantez a que llegaron en aquel entonces las relaciones angloitalianas y cómo Mussolini alcanzó su primer triunfo en Europa, triunfo que aumentó su soberbia y que la ha llevado hasta límites insospechados en los últimos meses.

Y hoy, después de todas esas experiencias, por primera vez desde julio, el Foreign Office declara que Inglaterra no permitirá agresiones a su comercio exterior y que Franco encontrará la resistencia adecuada en su escuadra. Es una nueva situación internacional la que se inicia con el reconocimiento de la Junta fasciosa por Italia y Alemania, frente a la que deben reaccionar las potencias. La mayor parte o casi la totalidad del comercio inglés se realiza entre las colonias y la metrópoli. La amenaza a los generosos fasciosos parece indicar un cambio de política. Inglaterra sería negada como Imperio si los países fascistas se adueñan del Mediterráneo, y nadie puede dudar de estas intenciones.

Es preciso consignarlo. El egoísmo como Imperio ha cegado la vista a los viejos políticos ingleses, que, al desperter de su letargo, se han encontrado con un grave problema que ha tenido que afrontar tarde y temprano, cuando de haberlo previsto de antemano y haber contribuido a desancorar las quimeras que sobre el Mediterráneo se habían forjado los "nazis" alemanes e italianos, todo se hubiera reducido a un tira y afloja diplomático.

Una vez más, el horizonte europeo toma tintes negrozcos y en lontananza apuntan espesas nubes, prontas a descargar sus trombas tormentosas.

Inglaterra no protestará, como no lo hizo hasta hoy, de las intervenciones exteriores en la guerra civil española. Hasta exclusivamente de defender sus intereses, y para esto se verá precisada a emplear el único clítorax que las circunstancias aconsejan si quiere mantener la integridad de su Imperio.

Antes de enviar a sus diputados a los puertos y ciudades de la península ibérica, pudo darse cuenta, con las pruebas que nuestros representantes en Ginebra y en Londres aducían contra los generosos sublevados, de cómo una soldadesca incapaz técnicamente y materialmente había podido adueñarse de una parte del territorio con ayuda de toda especie de sus congéneres extranjeros.

Y si entonces el peligro para Inglaterra no había llegado a las latitudes actuales y no se preocupó, precisamente por ese factor ideológico que apuntábamos anteriormente, hoy, cuando directamente se ve amenazada, no lo quedará más remedio que enfrentarse con los que quieren adueñarse del Mediterráneo.

Con la "neutralidad" no se consigue cortar la intervención fascista en España. Italia y Alemania no acusan el golpe dirigido indirectamente, porque Inglaterra teme irrisorias o porque no se siente suficientemente fuerte para afrontar las trabas de esos dos países.

Europa se preocupa de España

VALENCIA, 23.—Ha llegado de Londres una Comisión de los "Observadores Neutrales" compuesta por los señores Wi-

Impresión del día Román Rolland apela a la conciencia de todos los pueblos

Situación estacionaria. No así la pasada noche, que se combatió encarnizadamente unas horas en Carabanchel y en Usera, donde el enemigo intentó una de sus desesperadas arremetidas, de la que hubo de desistir después de perder abundante gente y material.

El día ha tenido alternativas de tranquilidad y momentos de ajeteo en los parapetos. No ha sido cedido un palmo de terreno al enemigo y por nuestra parte hemos mejorado alguna posición, que no enumeramos por ahora.

ninguno de los profesionales españoles en la guerra habrían logrado acercarse a la capital si Alemania e Italia no hubieran mandado a técnicos para operar sobre objetivos de la envergadura de Madrid, desconocidos hasta ahora en los anales de la guerra.

La aviación, como en días anteriores, no ha operado en los frentes, ni hasta la hora en que escribimos ha aparecido sobre Madrid.

Maldición del tiempo venidero, que llega ya, que ya está aquí.

Humanidad! Humanidad! Apelo a ti, a vosotros os llamo, hombres de Europa y América: Acudid en socorro de España, en "nuestro" socorro, en "vuestro" socorro.

Nosotros, vosotros, todos, somos los amenazados. No dejéis que perezan esas mujeres, esos niños, esos tesoros del mundo.

Si calláis, mañana serán los vuestros, vuestros hijos, vuestras mujeres, cuanto queráis, todo cuanto hace la vida amable y sagrada, será lo que, a su vez, perderá. Si no os oponéis a los bombardeos de hospitales y museos y los barrios populares en donde los niños juegan, vosotros todos, pueblos del mundo, sufriréis, tarde o temprano, la misma suerte.

¿Quién podrá atajar los estragos del incendio si no lo apagáis en sus comienzos? El mundo entero perecerá en él.

Aprisa, aprisa: en pie, hablado, gritado, y a la obra. Si no podemos detener la guerra en curso, obliguémosla a respetar las leyes que los fueron impuestas por los convenios internacionales. Por encima de todas las diferencias, de países, partidos y religiones, que a un mismo impulso una a los pueblos y los levante en socorro de las víctimas. En medio del furor de la guerra, cumplamos afirmar la fraternidad de todos cuantos sufran, de todos los seres vivos.

Román ROLLAND.

Parte de Marina y Aire

El parte del ministerio de Marina y Aire dice:

"A causa de las malas condiciones atmosféricas no ha actuado la aviación republicana."—Fébus.

La tumba de dos héroes

SE CONSTRUIRA UN PANTEON DONDE REPOSARAN JUNTOS, COMO JUNTOS EN LA VIDA ESTUVIERON, LOS RESTOS DE DURRUTI Y ASCASO

Provisionalmente, Buenaventura Durruti ha sido enterrado en la tumba número 69 de la vía de Juan Bautista, hasta la construcción de un panteón en el que será sepultado junto a Ascaso.

Los miembros del Sindicato Ramo del Vidrio construyeron una capilla de vidrio irrompible para colocarla sobre la tumba, de modo que pudiera verse el cadáver colocado en el interior de la tumba.

A causa de no haber coincidido las medidas del cuadrado que se había construido en la tumba para contener el féretro con las medidas de éste, no pudo ser bajado a la tumba, siendo instalado provisionalmente en otro panteón.—Fébus.



LA BESTIA MODERNA

ROMANCES DE CNT

Se pone en marcha el cortejo. Ataróce la mañana. El sol de los libertarios se oculta entre nubes blancas; las nubes blancas saltaron; y se desbaban en lágrimas; las lágrimas, hechas lluvia, del cielo a la tierra bajan; la tierra, con su caricia, de vuelta se torna blanda para recoger los restos de la vida atormentada de nuestro hermano Durruti. el de la sonrisa franca, el de corazón entero, el de la mirada clara. Miles de pupilas riellan por la Vía Luján, que desde hoy, para su gloria, Via Durruti se llama.

Pasa el féretro, sencillo, en hombros de camaradas. Las banderas de la F. A. I. y la C. N. T. lo tapen. Patrullas de su columna, silenciosas, le dan guarda. *Talos blancos que no alientan, ojos con centellas de agua. Para cortar los sollozos que de los pechos escapan, sus pañuelos rojinegros se aprietan a las gargantas. Los "Hijos del Pueblo" tocan una banda miliciana. La emoción se hace silencio de picacho de montaña dormida entre valles muertos en noche serena y clara, y a la cara de un payés, cruzada de arrugas largas, salen todos los dolores de nuestra tierra enlutada.*

Suenan doce cañonazos mientras la tierra resbala. Cientos de coronas caen sobre la tumba cerrada. El sol de los libertarios flota entre las nubes blancas.

Antonio AGRAZ

Eremburg en Valencia

VALENCIA, 23.—El gran escritor ruso Eremburg ha realizado esta tarde una visita a los niños madrileños refugiados en Cullera. Fue recibido por sus autoridades. Entre los niños repartió dulces y juguetes. Los niños le vitorearon con entusiasmo. Una niña, al saber quién era el visitante, le dijo:—En mi nombre y en el de todos los compañeros recogidos en este pueblo tan bonito y acogedor, dé usted muchos besos a los niños rusos. El camarada ruso tomó nota de los nombres de los niños para publicarlos en la Prensa soviética. El acto resultó emocionante.

¿VARIARA LA ACTITUD DE LAS POTENCIAS?

De confirmarse la intervención de la escuadra alemana contra el "Cervantes" se consideraría este hecho como de extrema gravedad

LONDRES, 24.—Se sabe de fuente fidedigna inglesa que un crucero alemán pasó el último domingo por el puerto de Cartagena, precisamente en el momento en que en el crucero español "Cervantes" sonaban varias explosiones.

Se cree que la presencia del barco de guerra alemán se debe a la intensa actividad diplomática entre bastidores.

No se sabe si fué el crucero alemán el que lanzó un torpedo contra el "Cervantes", pero se cree que este asunto fué el tema de las conversaciones sostenidas por los señores Eden, ministro de Estado inglés, y Azcárate, embajador de España en Londres, que comenzaron a tener lugar en la mañana de ayer lunes. También se cree que esta misma cuestión es la que ha suscitado la entrevista habida entre los señores Eden y Cordin, de una parte, y el primer ministro inglés, Baldwin, y Her Ribbentrop (enviado de Hitler), reuniones celebradas ayer en el Dorven Estrit. Parece que Baldwin fué el presidente, durante la entrevista referida, una explicación de este incidente. En el caso de que la presencia del crucero alemán por las proximidades de Cartagena esté relacionada con las explosiones habidas a bordo del "Cervantes", se consideraría este hecho en Londres como una intervención de carácter muy grave.—United Press.

PARTE OFICIAL DE GUERRA DE ANOCHE

NO HAN SUFRIDO MODIFICACION LAS POSICIONES FRENTE NORTE Y NOROCCIDENTE.—En los diversos sectores este frente, sin novedad digna de consignarse.

FUENTE DEL CENTRO.—En el sector de Guadarrama, ligero fuego de fusil y ametralladora.

En el sector de Tajo, al efectuar un servicio de descubierta de nuestras tropas de caballería, tuvieron un tiroteo con las avanzadas enemigas, al Norte del curso de las Nieves. El enemigo atacó violentamente por dos sitios al mismo tiempo, resistiendo nuestras tropas, primero, y rechazado, después, al enemigo, al que castigó con dureza.

Nuestras posiciones en estos sectores no han sufrido modificación.

En el sector de Madrid se ha operado poco en el día de hoy. La artillería rebelde ha bombardeado algunos edificios de la ciudad, haciendo acallar por nuestros cañones. Nuestras avanzadas, ligero fuego de fusil y ametralladora. Nuestras posiciones no han sufrido modificación alguna.

Contribución de sangre de la C. N. T.

Cuatro meses de lucha a muerte con el fascismo han evidenciado lo que en nuestra Organización fue siempre guía y norte.

En Aragón como simple miliciano, y allí perdió la vida, alegremente, por la emancipación de sus hermanos, los trabajadores.

HEMOS RECHAZADO TODOS LOS ATAQUES DEL ENEMIGO

Los fascistas intentan penetrar por el barrio Usera y dejan sobre el campo numerosas bajas. Un escuadrón de caballería mora, destrozado, huye, dejando prisioneros. El Batallón Torres rechaza un ataque y se apodera de dos tanques.

Por MAURO BAJATIERRA

Otro ataque enemigo rechazado, y mil ataques más que intenten se rechazaron lo mismo, puesto que nuestros combatientes, de día o de noche, con agua, con frío o con sol, siempre vigilan atentamente.

Hemos destrozado un escuadrón mora de Caballería que se preparaba para el ataque con el tren y la locomotora que atacó la Caballería mora.

Los fascistas que con una chapa numerada con la letra "L. 10.826" y números siguientes, llevan los moros a modo de pulsera en la mano derecha, y varios carnets de identidad, de los cuales uno dice:

El batallón Torres sorprendió a tres tanques y los atacaron con fuego por descargas cerradas, que lograban matar al conductor, haciendo parar al tanque.

Donde domina la España negra

LA VIDA INSUFRIBLE DE GALICIA.—LOS ASESINATOS COMETIDOS POR FALANGE ESPAÑOLA

VALENCIA, 23.—Según informes de fuente fidedigna, el problema obrero en Vigo es angustioso. El tráfico ha desaparecido en absoluto.

VALENCIA, 23.—La situación de los izquierdistas concentrados en Las Palmas es verdaderamente agobiante. Trabajan de sol a sol en la construcción de carreteras.

Desde Boadilla del Monte

Los compañeros de la Columna "España Libre" recaudan entre ellos 12.000 pesetas para atenciones de guerra

El día de ayer fue un poco movido en ciertos sectores del frente que comprende los pueblos castellanos Aravaca, Pozuelo de Alarcón, Boadilla del Monte, etc., librándose duros combates, no pudiendo decir en el momento de escribir estas líneas el resultado.

De regreso para Madrid hemos tenido la oportunidad de estrechar la diestra y conversar durante unos momentos con Galán, el cual tuvo la amabilidad de conducirnos a la capital de España en su coche.

Crean nuestros pilotos que las bajas causadas entre los rebeldes que defendían el parapeto mencionado alcanzan un gran número.

Crean nuestros pilotos que las bajas causadas entre los rebeldes que defendían el parapeto mencionado alcanzan un gran número.

Crean nuestros pilotos que las bajas causadas entre los rebeldes que defendían el parapeto mencionado alcanzan un gran número.

Crean nuestros pilotos que las bajas causadas entre los rebeldes que defendían el parapeto mencionado alcanzan un gran número.

En el frente asturiano sigue el acoso a los rebeldes

Nuestra aviación actúa eficazmente.

Un ataque por San Claudio, de grandes resultados

GIJÓN, 23 (9,30 n.).—En los frentes más cercanos a la capital de Asturias nuestra artillería actuó con gran eficacia con el fin de evitar concentraciones enemigas. También fueron batidas con energía las posiciones de La Cañada y sector de Lugones.

Crean nuestros pilotos que las bajas causadas entre los rebeldes que defendían el parapeto mencionado alcanzan un gran número.

Crean nuestros pilotos que las bajas causadas entre los rebeldes que defendían el parapeto mencionado alcanzan un gran número.

Crean nuestros pilotos que las bajas causadas entre los rebeldes que defendían el parapeto mencionado alcanzan un gran número.

Crean nuestros pilotos que las bajas causadas entre los rebeldes que defendían el parapeto mencionado alcanzan un gran número.

Los aparatos leales siguen cubriendo objetivos de importancia

UN INGENUOSO SISTEMA DE COMUNICACION Y UNA SARTA DE MENTIRAS DE LA PRENSA FASCISTA

GIJÓN, 24.—Durante toda la jornada del lunes ha seguido actuando con gran intensidad la aviación leal en los frentes cercanos a la ciudad de Oviedo.

Crean nuestros pilotos que las bajas causadas entre los rebeldes que defendían el parapeto mencionado alcanzan un gran número.

Crean nuestros pilotos que las bajas causadas entre los rebeldes que defendían el parapeto mencionado alcanzan un gran número.

Crean nuestros pilotos que las bajas causadas entre los rebeldes que defendían el parapeto mencionado alcanzan un gran número.

Crean nuestros pilotos que las bajas causadas entre los rebeldes que defendían el parapeto mencionado alcanzan un gran número.

Atribuciones extraordinarias al Presidente de la Generalidad para la recaudación de ingresos

BARCELONA, 23.—El consejero señor Tarradellas, ha dicho a los periodistas, que es evidente que la victoria de la causa que defendemos sólo puede ser posible si todos juntos nos apoyamos en el conocimiento exacto de las realidades del momento en que vivimos.

Crean nuestros pilotos que las bajas causadas entre los rebeldes que defendían el parapeto mencionado alcanzan un gran número.

Crean nuestros pilotos que las bajas causadas entre los rebeldes que defendían el parapeto mencionado alcanzan un gran número.

Crean nuestros pilotos que las bajas causadas entre los rebeldes que defendían el parapeto mencionado alcanzan un gran número.

Crean nuestros pilotos que las bajas causadas entre los rebeldes que defendían el parapeto mencionado alcanzan un gran número.

Crean nuestros pilotos que las bajas causadas entre los rebeldes que defendían el parapeto mencionado alcanzan un gran número.

No transcurre día sin que se presenten en nuestras filas desertores del campo faccioso

BILBAO, 23.—Un avión faccioso se presentó ayer sobre Eibar arrojando contra la población civil varios artefactos. Resultaron con heridas leves algunas personas.

En Elgueta se ha presentado también un soldado de Artillería que prestaba servicio en el camp faccioso.

En Londres está el secreto

LA CONFERENCIA DE BALDWIN CON REIBENTROP, NO MODIFICA LA POLITICA ACTUAL

LONDRES, 24.—Ayer por la mañana, el embajador alemán, señor Von Ribbentrop, estuvo conferenciando extensamente con el jefe del Gobierno, señor Baldwin.

BALDWIN HABLA CON AZCARATE, Y EL RECONOCIMIENTO POR ITALIA Y ALEMANIA DE LA JUNTA DE BURGOS IRA AL COMITE

LONDRES, 24.—Después de la conferencia celebrada por el señor Ribbentrop, con el señor Baldwin, éste recibió al embajador de España, señor Azcarate, con quien mantuvo una extensa conferencia.

Un tremendo fracaso sufrido por las tropas facciosas ante Madrid. También se asegura que la cuestión referente al reconocimiento por Alemania e Italia del "Gobierno" de Burgos, se llevará a la liberación del Comité de no intervención.—Fabra.

Un moro que ha cobrado diecisiete céntimos por toda la campaña

VALENCIA, 23.—Hace pocos días se hizo prisionero a un moro en la estación de Algodor. El dinero que llevaba encima, como pago de su compromiso militar, ha podido ser examinado por los periodistas, pues fué enviado al Ministerio de Estado en Valencia.

gruesas sumas no tienen hoy a solamente ningún valor en el mercado alguno del mundo. Tan sólo llevaba el moro un billete que pudiera tener algún valor. Se trataba de uno de cincuenta centavos portugueses, que al cambio actual representa un o diecisiete céntimos españoles.

VISADO POR LA CENSURA

LA GUERRA EN EL CINTURON DE MADRID

Los combates de ayer tuvieron desenlace favorable para nosotros castigando duramente al enemigo y mejorando nuestras posiciones

Cuando hoy, en las horas primeras de la mañana, emprendimos el asiduo recorrido por las rutas de nuestro itinerario, lo primero que visitamos es el sector de la carretera de Toledo. En aquel instante todo aparece en calma y tranquilo.

mandante Bazán me ha invitado a visitar sus avanzadillas. Cuando vamos hablando, las balas dum-dum, hacen en nuestro torno explosión.

bimos de recorrer. En todas ellas Bazán, era recibido por sus hombres, con respeto y cariño.

Once guardias civiles condenados a cadena perpetua

GIJÓN, 23.—Ante el Tribunal popular se ha celebrado la vista de la causa contra once individuos pertenecientes a la antigua Guardia civil. Perteneían a la plantilla de Gijón, y al iniciarse los sucesos de julio, se alistaron en el cuartel de San Carlos.

—Mire, ¿ve usted aquella loma coronada por aquel grupo de casas bien. Pues allí tenemos al enemigo. El corralito donde estamos, aparece acerbilado por los morteros.

Una nota del con sejero de abastecimiento de la Junta de Defensa

PERDIDAS

Habiendo extraviado el sargento de la tercera compañía, según de acción, Francisco Roldán Montilla, el carnet de identidad de la columna de Andalucía y Extremadura, se ruega a la persona que se lo haya encontrado lo entregue en este Cuartel General o avise al teléfono número 60456, en Claudio, Coello, 112.

Alejandro García Gómez ha extraviado su carnet del Sindicato de la Madera (C. N. T.) y la tarjeta de movilizado con el número 845. Debe ser entregado en Costanilla de los Angeles, 2, principal.

CARTELERA FUNCIONES PARA MAÑANA (CAPITOL).—Comisión de Prudencia del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes. A las 9 y 1/2 tarde "Juventud triunfante" y "La Patria es nuestra".